

扫黑除恶进行时

扶风县: 细化工作措施 扎实推进整改

本报讯 日前,扶风县作出安排部署,就中央扫黑除恶专项斗争12督导组指出的问题,细化工作措施,开展线索清零和村“两委”班子成员是否合格“大起底”行动,扎实推进整改工作。

扶风县把做好中央督导组指出的问题整改工作,作为纵深推进扫黑除恶专项斗争的难得机遇和推动全面从严治党向基层延伸的有力抓手,高位推进,迅速落实。对照中央督导组指出的问题,县扫黑办以及

各镇街各部门主动认领、深入分析,积极整改。对各镇街、各行业、各领域涉黑涉恶涉乱问题全面进行重新摸排分析,切实找准问题和薄弱环节,有针对性地制定整改方案,落实问题清单,逐一进行整改。各级各部门扎实做好问题线索清零工作,针对全县线索核查率低的现状,县扫黑办逐条进行梳理对比,核查催办,对来电来访举报的一般性矛盾问题,逐一转化调处。同时,县扫黑办联合组织部门

全面开展村“两委”班子成员是否合格“大起底”行动,县委组织部会同县扫黑办、公安、纪委监委、生态环境等部门,对所有村干部逐人再进行一次资格联审,确保排查全覆盖、无遗漏、无差错,保证问题整改见实效。

(张敬涛)

落实督导 立行立改

陇县关山草原景区: 打击惩处4名马霸

本报讯 听说过有强卖沙子的“沙霸”,没听说过还有强迫人骑马的“马霸”。陇县关山草原景区把整治乱象作为创建5A级景区的有力抓手,重拳出击。截至目前,共打击惩处“马霸”4名,处理宰客经营户5家,景区经营秩序有了明显

好转。关山草原景区是我市一个以高山草甸为主体的国家4A级旅游景区。扫黑除恶专项斗争开展以来,关山草原景区重拳出击整治旅游乱象,他们经过前期的广泛宣传和紧密摸排后,共梳理出包括“马霸”、撵客、宰客

和过度放牧在内的旅游乱象10项,逐项制定整改措施,责任到人。同时,强化景区执法大队力量,加强日常巡逻频次,并把查获“马霸”私设黑场、撵客、宰客和违规放牧等行为的处理结果在景区进行了通报,起到了极大的震慑作用。此外,景区还制定了《经营户及马匹登记管理制度》《经营户星级评定管理办法》,形成长效机制,确保景区乱象整改成果的巩固。据了解,目前,关山草原景区共打击惩处“马霸”4名,处理宰客经营户5家,与公安机关联合查扣撵客摩托车34辆、载客黑车1辆,处罚教育违规放牧7批次。

(白杨)

卫生城市全民共建 美好环境人人共享

陈仓区: 铲除野广告300多处

本报讯 连日来,陈仓区组织动员机关干部、中小学生等走上街头,对楼房墙壁、公交车站牌等处的野广告进行清洗、铲除,现已铲除各类野广告300多处,让城市“脸面”更洁净、“容颜”更靓丽。

多年来,个别商家为了一己私利,在城市楼体墙面、公交车站牌、街道护栏,甚至

路面上,乱涂、乱贴、乱画办假证、招聘、看病等电话号码,更有甚者,一些刚刚涂刷一新的建筑物墙面,也被野广告占据。这些野广告既影响市容环境,又误导消费者,成为城市的“牛皮癣”,市民深恶痛绝。国家卫生城市复审工作开始后,陈仓区组织机关干部和中小学生等,拿上铁铲,带上水桶、抹

布等工具,走进东、西大街和佳苑新城、千渭广场、锦绣园小区、南环路市场等20多个重点区域,对野广告进行铲除清理。为了保证野广告不反弹,区上还制定日常监督管理办法,由环卫工人、网格员以及社区人员等,划分具体区域,负责日常保洁,发现一起清理一起。

本报记者 庞文渊

曝光台



6月18日上午9时许,记者在渭滨区党家村旧货市场内一公厕旁看到,废弃物品与生活垃圾堆积如山,发出刺鼻的气味。 本报记者组



6月18日下午4时许,记者在渭滨区中滩路综合市场看到,一些商贩将彩条布、木板等杂物堆放在路边,既影响市容环境,又影响车辆通行。 本报记者组

(上接第一版) 宝鸡抢抓制造强国建设机遇,推动宝鸡装备制造业转型升级,向高质量发展迈进。2018年,面对错综复杂的经济环境和繁重的发展任务,全市规模以上工业总产值增长8.5%,跑出了经济“加速度”。

在工业强市“1553”行动计划引领下,我市百万辆新丝路汽车名城建设速度加快,吉利发动机一期35万台生产线实现量产,全市整车产量达到20.75万辆,钛产业规模稳居全国首位、世界第二。我市智能机器人产业优势明显,秦川机床机器人减速器数字化制造、渭河工模具精密谐波减速器智能制造项目加快推进,中国国际机器人暨智能制造展览会成功举办。今年的丝博会上,宝鸡机器人高端智能产业园带去具有扫地拖地、陪伴教育、跳舞表演、政务商务讲解、拼装、送餐等功能的8款机器人,成为展会上的明星,前三天订购

300余台。人才是创新的关键。我市组建人工智能产业发展促进中心、西部数字经济研究院宝鸡分院,建成院士博士工作站14个、企业域外研发平台15个、国家级研发中心及分中心17个。正是因为有了人才的强力支撑,中铁宝桥无缝技术获国家科技进步一等奖,长岭科技公司荣膺国家知识产权示范企业,宝鸡机床集团田浩荣入选改革开放40周年机械工业百名工匠,我市成功跻身国家中小企业知识产权战略推进工程试点城市。

县域经济也呈现出百花齐放的喜人态势。在打造装备制造名城目标指引下,高新区、扶风县、蔡家坡经开区汽车及零部件产业加速聚集,陈仓区机器人及智能制造产业快速发展。为了加快推进军民融合发展,我市成立市委军民融合发展委员会,编制军民融合发展规划,制定“军民转”项目目录和“民参军”产

技术目录,启动军民融合产业公共服务平台建设,全力推进总投资22.7亿元的53个军民融合重点项目建设,电子通讯、航空装备、新材料三个军民融合产业园建设进度加快。

世界眼光

让招商之路越走越宽

“四城”是高质量发展的目标,更是产业发展的方向。

去年以来,我市主动掌握未来的产业方向、市场需求,由单纯的招商引资向全方位推介“走出去”转变,面向“首都经济圈”“武汉城市圈”“乌鲁木齐都市圈”等经济前沿,累计在京津冀、苏沪浙、长江中上游、丝绸之路沿线组织大型招商活动10余次,刷新了“走出去”纪录,催生了宝鸡发展新动能。

同时,围绕新能源汽车及零部

件、智能制造、航空航天新材料、生物医药、文化旅游、食品工业等产业开展招商活动,全方位、高密度开展系列推介洽谈活动,达成一大批合作项目,招商引资的影响力和效果不断拓展提高。仅今年1至4月,全市招商引资项目650个,实现到位资金529.98亿元。

正是一批优势重点招商引资项目的储备,让我市项目建设一路高歌猛进。翻开项目建设的进度表,发展速度令人欣喜:总投资36亿元的华天科技半导体产业园项目是2018年在宝鸡发展大会上引进的新项目,计划在我市高新区建设具有国际先进水平的半导体引线框架生产线,从选址到开工,项目建设一路绿灯,只用了5个月时间就完成了生活楼、综合楼的主体框架,占地2万平方米的一号厂房,从填土到完成一层框架的搭建,只用了10多天。预计今年8月,整个项目将基本建成,达到投

产标准。此外,西凤酒城一期酒库扩容工程完工,麟游低热值煤发电厂并网发电,航天产业基地、中车时代高新生产基地加快建设,宝鸡综合保税区等项目前期工作取得积极进展,510个重点项目完成投资1045亿元,带动全社会固定资产投资增长12.1%。

经济高质量发展无疑提升了市民的幸福感和获得感。在“四城”建设目标引领下,我市交通、城建、绿化等基础设施不断改造提升,“一带一路”上的国际化城市初显雏形;以装备制造为龙头的工业发展势头强劲;依托深厚的文化积淀,历史文化名城建设阔步迈进,在新时期绽放出更加迷人的文化之花。

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。”站在新的起点上,宝鸡将加力打造宜居宜业的幸福美丽城市,沿着高质量发展这条路再出发!

我市前五个月实现 外贸进出口总值28.1亿元

本报讯 6月18日,记者从市商务局获悉,今年1至5月,我市实现外贸进出口总值28.1亿元,同比增长17.45%。

市商务局有关人员介绍,今年以来,我市积极适应经济发展新常态,认真贯彻落实中、省关于“稳外贸”的有关决策部署,通过优化环境、包抓企业、组织参展、项目支持等举措,促进全市对外贸易稳定增长。

当天下午,副市长李瑛先后来到宝鸡石油钢管有限责任公司、宝鸡中车时代工程机械有

限公司,了解企业生产销售以及外贸等情况,并现场协调解决相关问题。在座谈会上,李瑛强调,企业要把握新形势,积极发挥优势,抢抓机遇,加大创新力度,扩大影响力,不断开拓国内外市场,为打造内陆开放新高地和建设“一带一路”上的国际化城市作出贡献。各县区、有关部门要在政策、金融支持等方面发力,为企业开拓海外市场、进行海外投资提供优质高效服务,推动企业做大做强。

本报记者 秦玮玮

赏奇石学茶艺 做手工长见识

——本报小记者走进永盛古玩城体验非遗项目活动侧记

毛丽娜



绳编、核雕、根雕,难得一见的民间工艺品让孩子们惊叹不已;渭河黑乌金、鸡血玉、石头画等,具有宝鸡元素的展品让孩子们眼界大开。6月15日,本报小记者走进永盛古玩城,赏奇石、学茶艺,体验手工绳编等非遗项目,学习中华优秀传统文化。

参观学习长知识

当天上午,宝鸡日报小记者走进永盛古玩城,开始了研学之旅。“和田玉分籽料和山料,羊脂玉品质最好……”在工作人员的讲解中,孩子们学习识别和田玉、南红、桂林鸡血玉、渭河石、翡翠、松石、水晶等玉石矿石常识,并详细观看了原石经过切割、打磨、抛光等工序加工成玉器的过程。

在茶道品茗活动中,茶艺师一边给小记者讲解中国茶道文化,一边进行茶艺表演,小记者们在品茶的过程中体验中华茶道文化。

工作人员向小记者介绍,金缮修复是通过粘接、补缺、打磨、阴干、抛光、上金箔等一系列工序反复多次,将损坏或残缺的玉石、瓷器等修复成新的工艺品。听完介绍,小记者郭显杭说,她喜欢金缮修复工艺这种对待事物不轻易放弃的态度。

动手体验乐趣多

参观结束后,爱心志愿者、从事手编创意研究20余年的厉军老师为小记者们上了一堂

生动有趣的手工绳编艺术实践课。课堂上,厉军拿出自己收藏的高档红木摆件,手把手教小记者和家长们编绳结的技巧。他对孩子们说:“手工编绳非一日之功,需要静心凝神,日复一日方能熟能生巧。”在老师的精心指导下,孩子们制作的手摆件、车挂件完美收工了。小记者孙轶涵的妈妈拿着女儿编织好的手摆件开心地说:“孩子特别喜欢手编活动,这也是传统文化的魅力所在!”活动现场,厉军老师还拿出自己精心准备的创意手编作品赠送给小记者。小蝴蝶、小金鱼、小青蛙、小猫咪……种类丰富,憨态可掬,让小记者爱不释手。

小记者李坤钰的妈妈表示,宝鸡日报小记者团组织的这项活动很有意义。他们一家人都很喜欢传统文化,平时经常带孩子到博物馆、古玩城等地参观,孩子也逐渐懂得了欣赏和分辨中西方文化的差异。她表示,孩子们应该多接触传统文化,了解更多的科普和文化知识,拓宽视野,增长见识。

